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Reodőrök fizetése.
A szarvasi községi rendőrök kér­

vényt nyújtottak Le a képviselőtestület­
hez. Szépen, alázatosan kérték a kép­
viselőket, hogy eddigi nyomorult fize­
tésüket javítsák meg. Nem is kérnek 
valami nagv összeget, öss/.es igényük 
csak arra terjed ki, hogy eddigi havi 
40 korona fizetésüket emeljék fel 10 
mondd Tíz koronával 50 koron íra. 
Kifejtik szépen, alázatosan, hogy 40 
koronából teljes lehetetlenség megélniük, 
családjukat eltartaniok.

Mikor egy egy bűncselekményt 
követnek el a városban általános a 
gúny, a becsmérlés a rendőrség ellen­
iül a tettes azonnal nem kerül meg. 
11a az utcán valami kis verekedés tör­
ténik s nincs ott rendőr, rögtön halljuk 
ismét a rendőr korholasát, Az utolsó 
naplopó, a ki reggeltől estig az aszfalt 
mellett köpködik, jogosítottnak érzi ma­
gát arra, hogy az öt rendre utasító 
rendőrrel gorombáskodjék. Ha az úgy 
nevezett úri fiatalság éjszaka jó kedv­
ben, hangszóval vonul végig az utcán 
és az éjjeli szolgálatot tevő rendőr 
tisztességes hangon figyelmezteti, hogy 
ne zavarják az éj nyugalmát, azok is 
jogosítva érzik magukat, hogy megve­
tően utasítsák vissza a figyelmeztetést. 
Szóval a rendőr mindig mindenben 
bűnbak. Hu erélyes, akkor leszidják 
hogy erőszakoskodott, — ha nem lép 
fel erélyesen, akkor szidjuk hogy 
mulya, ügyetlen.

És mindezekért a szenvedésekért, 
azért, hogy a napnak és éjnek 24 
órájából legalább 20 órát állandóan 
szolgálatban tölt, alig marad egy pár 
órája, hogy egy kissé aludjék, bog) 
nappal-éjjel egyaránt teljesíti kötelessé­
gét, hogy családja körében alig tölt

hetenként egy egy órát, — havonként 
40 korona fizetést kap. Annyi fizetést, 
a mennyiért alig lehet egy jó kocsist, 
vagy bérest kapni, kinek nyugodt élete 
van, n< in kell egész éjszakákat végig 
virrasztani, nem kell duhaj részeg em­
ber. kkel vesződni, nem kell — sok­
szor élete kockáztatásával — a zug- 
korcsmákat végig járni és a vad vere­
kedések közé lépni, saját testi épsége 
veszélyeztetésével elválasztani a pálin­
káié)! megvadul embereket.

50 korom havi fizetést kérnek 
most a rendőrök, ü'yan nevetségesen 
kicsiny ez összeg is, hogy csakis a 
tisztességes, derék szerény rendőröktől 
telhetik ki, hogy kívánságukat ennyire 
korlátozzák. Hiszen h* bárki összeszá­
mítja a legszükségesebb lakás, élelem 
árát, belátja, hogy alig-alig elég ez 
összeg, — nem tekintve azt, hogy a 
községi rendőr egyszerű felmondással 
bármikor elbocsátható, hogy ha nehéz, 
kimerítő szolgálata tönkre teszi és nem 
képes többé súlyos kötelezettségeit tel­
jesíteni, sem nyugdíjra sem végkielégí­
tésre nem számíthat.

A képviselőtestület hat tagú bizott­
sághoz utasította a kérelmet. Hangok 
hallatszottak, a melyek megjegyezték, 
hogy úgyis újonnan kell szervezni a 
rendőrséget, ha a belügyminiszter tel­
jesíti a község kérelmét és c^endörséget 
bocsát rendelkezésre a belső rendészet 
fenntartására. Hangok hallatszottak, a 
melyek megjegyezték, hogy addig a 
szervezésig várjunk, ráérünk határozni 
a f'zetés emelés tárgyában.

Reméljük a bizottságra nem lesznek 
hatással e hangok, hanem azonnal, 
minden haladék nélkül fog határozni, 
— még pedig kedvezőén. Az éhezőnek 
nem lehet azzal eltolni kérő tenyerét, 
hogy várj, majd később nagyobb ado­

mányt kapsz. Itt teljesen igaz a mondás 
hogy bis dat, qui cito dal. Itt nincs 
helye ha’asztásnak.

Mindnyájunk érdeke, hogy a ren­
dőr, kinek gondjára személyi éo-vagyon- 
biztonságunk van bízva, becsületes 
meghízható ember legyen. Becsületes, 
meghízható, tisztességes embert csak 
lisztességes díjazásért lehet kapni. 
Olyan kol lus bérrel, a mennyivel eddig 
díj ízták a rendőröket, rá kényszerítik, 
hogy térjen le a becsület útjáról és 
igyekezzék zsarolással sáp, elfogadásá­
val lehetővé tenni megélhetését. Ezt 
gondolja ín^-g a bizottság és teljesítse 
a kérelmet, nehogy az következzék heg 
hogy a silány díjazás miatt csak cilány 
ember vállalkozzék a rendőri teendőkre.

*
’

Képviselőtestületi közgyűlés.

Szerdán délelőtt rendkívüli köz­
gyűlésre jött össze Szarvas képviselő­
testülete, melyen több érdekes tárgy 
került elő. Ezek között van a községi 
rendőrök kérvénye, mellyel vezércik­
künkben foglalkozunk, melyet hat tagú 
bizottsághoz utasítottak Ugyanezen 
bizottság fog határozni a községi lo- 
vaskézbesitök kérvénye felett is, kik 
azt kérik, hogy tekintettel erősen fel­
szaporodott teendőikre, még egy lovas 
kézbesítőt vegyenek fel és eddigi 360 
korona évi fizetésüket 440 koronára 
emeljék fel.

Jóváhagytak az iparostanonc is­
kola és a községi óvódák múlt évi 
zárszámadást és elfogádták ezeknek 
jővö évi költségvetését. A vasúti állo­
máshoz mintegy 800 négyszögölnyi 
területet foglalt el az államvasut a

I
község tulajdonát képező fűidből, mély-
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ért a község négyszögölenként 2 ko­
ronát kér. Az aradi üzletvezetőség átirt, 
hogy elégedjék meg 1 koronával, de 
a képviselőtestület azt határozta, hogy
rzgaszkodlk a 2 korona követeléshez.

Grexa Mihály községi állatorvos
katonai gyakorlatának teljesítésére 35 
napi szabadságidőt kapott. Renglovich 
János az Árpád uj bérlője kéri a zár­
óra meghosszabbítását, mit természe­
tesen pártolólag terjesztettek be a fő­
szolgabíróhoz — ellenben Gönczi Ju­
liska hasonló kérelmét elutasítani ja­
vasolták.

Nagyobb — derültséggel vegyes 
érdeklődést keltett Lövy Simon és tár­
sainak kérvénye az októberi vásár el­
halasztása iránt. Amint irtuk, a kérvé­
nyezők azzal indokolták kérelmüket, 
hogy október 18-án zsidóünnep van, 
azért kérik a vásárt elhalasztani. De 
ezzel szemben beérkezett egy másik 
kérvény, melyet épen a legtekintélye­
sebb kereskedők irták alá, — köztük 
számos zsidó, — amelyben az előző 
kérvény aláíróinak nagy részéről ki­
mutatják, hogy azok olyan kereske­
déssel foglalkoznak, hogy a vásárban 
nem is jelennek meg, másrészt azt 
mondják, hogy a vásár elhalasztása 
igen nagy veszteség lenne, mivel egy 
héttel később Békéscsabán is vásár 
lesz — végül kijelentik, hogy ők na­
gyon jó zsidók, de azért nem lázad 
fel lelkiismeretük és nyugodtan árul­
nak október 18-án, csak legyen kinek!
A képviselőtestület végül úgy határo 
zott, hogy a vásár elhalasztása iránti 
kérelmet nem pártolja, mert a vásár 
sikerét veszélyeztetné, ha ugyanazon

TÁRCA.

A Itvél.
— Arnault. —

Oh. te szártól elszakított 
Szegény levél, mely elfonnyadt,
Hová mész? — Arról nem tudok. 
Egyedüli támaszomat,
A tölgyfát, szél kidiitötte.
Változó fuvalatával 
A csípős szél, vagy az enyhe 
Szellő, ezóta hord magával 
Az erdőből a síkságra,
A nagy hegyről a kis völgybe.
Es én megyek oda, hova
Visz. Panasz n^kül és nem félve:
Én is oda megyek hiszen,
Hova rózsa s borostyánlevél 
S ahová megy minden, minden 1

Ford.: Leitner Ödön.

Aúdeociáo.

A miniszter várótermében mintegy har­
mincán lesték a percet, hogy ő exellenciája 
legmagasabb színe elé kerülhessenek. Több­

napon lenne a vásár, amikor Békés­
csabán van, — két heti halasztás pe­
dig sok !

Pohl Károly számvevő a községi 
vagyonleltárának elkészítéséért 150 ko­
ronát kért, amit azonban nem adtak 
meg, mert a leltár készítése hivatalos 
kötelessége — a külső munkájáért pe­
dig megkapja a szabályszprü napidijat.

A csendörség ki akarta bérelni 
laktanya részére a volt Farkas vendéglő 
épületét. A közgyűlés utasította az 
elöljáróságot, hogy lépjen alkura a 
csendőrparancsnoksággal és ha sikerül 
az egyezség, akkor vezetesse be a te­
lefont az épületbe, hogy ha valahol 
távolabb szükség van, telefon utján 
lehessen a csendörséget felhivni.

Ezzel kapcsolatban utasították az 
elöljáróságot an a is, hogy a községi 
rendőrség helyiségébe külön telefont 
vezettessen be, mivel a községházára 
bevezetett telefon az iktatóban van el­
helyezve, üol a hivatalos órák után 
nincs senki, ellenben a rendőrség szo­
bájában mindig van ügyeletes rendőr. 
Különösen tüzeset alkalmából, vagy 
egyébb baj esetén is ezen intézkedés 
igen üdvös hatással lesz.

Elvben elhatározta a közgyűlés, 
hogy az eddig feles művelésben hasz­
nált bikamgi földbirtokot házi keze­
lésbe veszi és utasította az elöljárósá­
got, hogy részlete kimutatást terjesz- 
szen elő a művelés és remélhető ha­
szon tárgyában. — Kolozsváry Fen ne 
vadászterületének bérletét dr. Salacz 
Aladárra óhajtja átruházni, mihez csak 
azon feltételei járultak hozzá, hogy
Kolozsvári megengedi, hogy a bérle

nyíre tanárok, tanítónők, akik személyes be­
mutatkozás révén gyorsakb előmenetelt, leg­
rosszabb esetben áthelyezést reméltek, itt ott 
egy pap, aki lila szinü cingulusán babrált 
és leghőbb vágya az volt, hogy olvasó vagy 
éneklő kanonokká lehessen. Az egyik közü­
lük most felkelt a puhára párnázott bőrpam- 
lagról és kissé táncoló léptekkel odalejtett 
a titkár asztalához.

— Sokáig késik őnagyméltósága — 
mondotta panaszos hangon — már félegyre 
jár az idő, holott az audeneia tizenkét órára 
van kitűzve.

— A kegyelmes ur valószínűleg a par­
lamentben van elfoglalva — felelt a titkár, 
miközben szemeivel átfutott a kiL^.gatásra 
jelentkezettek névsorán.

E pillanatban megszólalt a villamos 
csengő, melynek hangjára a titkár felugrott 
a székéről.

Pardon, —mondá — az államtitkár
ur hivat.

Azzal kirohant.
Pár perc múlva újra megjelent a te­

remben és fenhangon mondá :
A kegyelmes ur, parlamenti elfog­

laltsága miatt ma nem tarthatja meg sze­
mélyesen az audenciát. Helyette az állam­
titkár ur fogja önöket fogadni.

A kijelentésre sokan ajkbigyesztéssel 
feleltek.

ügyeiben a község ellen indított per­
költségeiben > letett kaucióból levonas­
sanak, amely* per költségeiben a köz­
ség pernyertes lévén, Kolozsváry ma­
rasztaltatok. :

Műsoron kívül — azaz helyeseb­
ben kifejezve tárgysorozat után is hang­
zott el egy pár érdekes felszólalás. így 
dr. Reismann Adolf felvilágosítást kért 
a tervezett villanyvilágítás tárgyában, 
mire Jeszenszky Frigyes h. főjegyző 
jelentést tett, hogy magánfogyasztók 
1874 lángra jegyeztek elő, ezenkívül 
vannak még a különböző hivatalok 
szükségletei, igy igen alapos a remény, 
hogy a villamos világítást végre-vala- 
hára megkapjuk.

Ugyancsak dr. Reismann Adolf 
szólalt fel a járdák kritikán alul rosz- 
szasága miatt, mire elhatározták, hogy 
megsürgetik a belügyminisztériumban 
a Csáky-utca aszfaltozása tárgyában 
benyújtott felebbezés elintézését, addig 
is utasították az elöljáróságot, hogy a 
sürgősen szükséges javításokat saját 
hatáskörében mielőbb eszközöltesse.

Dr. Haviár Gyula pedig arra hívta 
fel az elöljáróság figyelmét, hogy az 
utóbbi időben a kis korcsmák nagyon 
elszaporodtak, a pénzügyigazgatóság 
egyre-másra adja ki az italmérési ^en­
gedélyt apró kis korcsmák részére 5 
igy a piactéren levő evangélikus iskola 
közeiében legutóbb két korcsmát is 
nyitottak. Mivel pedig ez a népet erő­
sen csábítja- az iszákosságra, utasítot­
ták az elöljáróságot, hogy az ilyen en­
gedélyezések ellen mindig" tegye meg 
a kellő lépéseket.

— A ki a kegyelmes ur személyéhez 
bármi okból ragaszkodnának, folytatta a 
titkai szíveskedjenek a legközelebbi au- 
denciához jelentkezni és a mai listáról ma­
gukat töröltetni,

A listáról több mint a fele a jelentke­
zetteknek töröltette a nevét és távozott.

Alighogy elmentek, megnyílt az egyik 
ajtó és az államtitkár lépett be rajta. Anél­
kül, hogy óg} 11 \c.cll volna a hajlongásokra 
keresztül siVoU n várótermen és benyitott
a fogadószobába, mjynek ajtaját behúzta 
maga után.

A titkár még egyet-mást javítgatott a 
listán, azután fölkelt, hogy bevigye az írást 
az államtitkárnak.

— Bocsánat titkár ur egy szóra 1
Egy fiatal nő ajkáról hangzottak e sza­

vak. A titkár megállt és szemügyre vette a 
not. Körülbelül harminc éves lehetett. Kissé 
elvirult, de még mindig szép volt. Valami­
vel magasabb a közepesnél. Karcsú terme­
ten egyszerű fekete ruha feszült meg. A ka­
lapjáról áttetsző lila fátyol hullott az arcára 
amely zavarodottnak látszott amiatt, ho^y á 
figyelmet magára irányította,

A titkár kérdöleg nézett rá. A nő kö­
zelebb lépett hozzá és kalkabb hangon mondá:

Szeretnék utolsónak maradni !
- Amint parancsolja 1 Szabad kérnem 
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ÚJDONSÁGOK
A pozsonyi ligetből).

Emlékezés Reviczkyre.

Én drága, én szomorú költőm,
Én édes szavú dalosom,

Szerelmes szivem ezer búbánatját 
A te fáid közt hordozom, 

bt járok a te ligetedben,
Hol szép Üdvöskéd elsirattad . . . 
Hallgatok friss szárnyú dalára 
A tavaszt költő madaraknak !

S szerelmes szivem búbánatját 
Lassankint úgy elfeledem.

Szép, kék ruhás kis Üdvöskéd szeméből 
Játszik velem a szerelem, 

ht jár előttem mosolyogva,
Yállatverö. kibontott hajjal,
Nagy pajkosan néz a szemembe,
Mint a szerelmes nyári hajnal.

Kipirult arccal fut az utón,
Én lelkesülten kergetem . . .

Egyszer csak minden elborul előttem, 
Könvekbe hajlik két szemem, 

óh, lesz-e majd, ki dalaimból,
Üdvöském, téged ismer igy meg?
S valami titkos szent erő szól:
Az elmúlásban én se higyjek !

Az édes anyaföld ölében
Ha pori adóz majd a porom.

Szerelmes szivem panaszos dalával 
Meglátogatnak síromon.

S, Üdvöském, rólad álmodoznak 
Ábrándozó szerelmes ifjak . .
S a leányok megsiratnak engem,
Hogy te nem hittél dalaimnak.

Gyökössy Endre.

— Színház. Ma nyílik meg nyári 
színházunk) an az előad sok sora. Az 
operelte személyzet pár tagjának kivé­

telével a színtársulat tagjai csaknem 
teljes számban itt vannak már. Van 
is élénkség a színház és vidékén, uj 
élet költözött az Árpád vendéglőbe, 
melyet felelevenít a színtársulat szépei­
nek serege, kiket az aranyifjuság ra­
jong körül. A bérietgyüj'ést már jó 
részbm befejezték, még pedig jó si­
kerrel s ebből következtetve az idei 
sze on szép reményekkel biztat. A 
színtársulat tagjai közül Ruzsinszky 
Ilona csak e hónapban marad itt, Fe­
ledi B jriska, kiről az a hir volt, hogy 
nem jön, augusztus 29-én érkezik meg. 
A s in ügyi bizottság pénteken tartotta 
meg ülését, melyen elfogadta dr. Far­
kas Ferencnek előterjesztett program in­
ját. A szili igazgató kijelentette a szin­
tig yi bizottság előtt, hogy amennyiben 
a bérletben adott egyes darabok ellen 
a közönség nagy részének kifogása 
lenne, úgy hozzájárul ahhoz, hogy a 
bérlet jegy egy másik estére érvénye- 
sites'ék. A hét műsora különben a kö­
vetkező : Aug. 23. (béreli.) Naftalin, 
24 én (bérlet 2.) Bál királynő, 25-én 
(bérlet 3.) Hálókocsik ellenőre, 26-án 
(bérlet 4.) Arany virág, 27 én (bérlet 5.) 
Tanítónő, 28-án (bérletszünet) Kabarét 
Lakos Vilma felléptével, 29-én (bérlet,
6. ) Bernát, 30-án (bérletszünet) d, u. 
Ckókon szerzett vőlegény, este (bérlet
7. ) Lolli ezredesei, 31-én (bérlet 8.) 

I Csiszár katonája.
— Felügy elobizottság ülése. A

szarvasi főgimnázium felügyelőbizottság a 
Sulek József távozásával megüresedett tanári 
székre első helyen Hraskó Kálmánt, máso­
dik helyen pedig Frank Dezsőt ajánlotta ki­
nevezésre a miniszternek. A könyvtárosi ál­
lásra dr. Nemes Béla tanárt választották meg.

— Kardos Beláné.
Megkezdődött a kihallgatás. Alig egy­

ket percig t .rtott rnindenik, Egyik a másik 
kezébe adta a kilincset. Félkettő tájban a 
titkár végre Kardos Béláné nevét hívta fel.

Kardosné fölkelt, a nagy tőkörbe meg 
igazgatott valamit a kalapján, azután be­
nyitott a fogadószoboba.

Az államtitkár a nagy ivó sztal mellett 
állott és a belépőnek könnyed meghajlását 
fáradt fejbiccentéssel viszonozta.

Mivel lehetek szolgálatára, asszonyom?
— A férjem dolgában bátorkodtam 

méltóságod elé járulni • . .
— A férje tanár ?
— Az alsó szomolnoki gymnáziumban 

a magyar nyelv tanára és a legfőbb óhajtá­
som az, hogy a fővárosba kerüljön.

— Bajos, nagyon bajos — mormogta 
az államtitkár.

Kardosné visszahajtotta a fátyolát. Az 
államtitkár arcán a megdöbbenés árnyéka 
suhant át. Fürkésző tekintettel nézte a szép 
vonásokat, melyek mintha régi emlékeket 
ébresztettek volna fel benne.

— Régóta férjnél van ?
— Tizenkét éve.
— A leányneve ?
— Az vagyok a kinek méltóságod gon­

dol : Vermes Ilona.

— Lám, lám . . . mondá halk han­
gon az államtitkár, — nem akart feleségül 
jönni hozzám. Igaz, hogy akkor egészen 
kis hivatalnok voltam a tanfelügyelőségnél.

— Nagyon sokszor gondoltam azóta 
méltóságodra. De a jóságát nem akartam 
igénybe venni. Ma is abban a hiszemben 
voltam, hogy a miniszter ur elé kerülök és 
csak a véletlen.

— véletlen huncutkodott, ugy-e bár ?
Kardosné mosolygott. Ez a mosoly éles 

vonalban kirajzolta azt a ráncot, amely a 
szeme szögletében addig rejtve maradt.

Az államtitkár észrevette.
— A mi a kérését illeti, biztos Ígére­

tet nem tehetek. Két három év múlva talán. 
A kérvényét minden esetre hagyja itt . . .

Azzal biccentett a fejével. Kardosné 
meghajtotta magát. Zavarában alig találta 
meg a kilincset.

Mikor a lépcsőházba ért, a karman­
tyújából kivette a kis tükrét és belenézett. 
A szeme könnybelábadt és az egyik könny­
csepp ráhulott a kis tükörre . • .

— Kőszénét nyilvánítás. A f. é.
augusztus hó 1-én az itt időző tanuló ifjú­
ság által rendezett mulatságon a következők 
szíveskedtek felülfizetni: Lederer Rugolf 50 
k., Haviár Dani 30 k., B úgy is Andor 17 k ,
N X. 10 k, Trstyánszky Károly, Perczet 
János, N. N. 2 k , N. N. 1 80 k., Brahna 
Mihály, Eszes Emil, N. N 1 k\, Dérczy Pé­
ter, Schreiber Lipót, Csapóné 80 fill. Fönt 
említettek ez utón is fogadjak a rendezőség 
hálás köszönetét.

— lakóié zéki gyűlés. A szarvasi 
izr. iskolaszék a héten gyűlést tartott, melyen 
a főgimnázium izraelita tánulóinak vallások­
tatásával a felsőbb négy osztályra dr. Bor­
sodi József rabbit, az alsó négy osztályra 
Glück Zsigmond tanítót bízta meg.

— Orvosok figyelmébe. Már több 
szőr megtörtént, hogy meg-megáll egy 
kocsi a piacon, arról lerak egy atyafi 
csomó lányért, meg csuprot, amelyeket 
azután rongyokért cserébe ad. A nép 
azután hordja a halottakról, betegekről 
maradt rossz ruhaneműket rakásra, 
m:t szépen halomba raknak a piacon 
és pár nap múlva az említett atyali 
odébb áll a rongyokkal. Az ilyen ron­
gyok mindenféle betegségnek, járvány­
nak lcgerös' hb terjesztői, épen ezért 
bátrak vagyunk felhívni hatósági or­
vosaink figyelmét, hogy akadályozzák 
mega jövőben a legforgalmasabb helyen 
az ilyen különben is nagyon maesthe- 
tikus üzletet, mely a város központját 
rongy szedő teleppé teszi.

— Elfogott betörő. Arnold Ferenc
hosszabb ideig Szarvason lakott és itt is 
meggyűlt már a baja a hatóságokkal, ameny- 
nyiben In mis pénz csináló gépet találtak 
házánál, de nem igazolhatták, hogy azzal 
pénzt csinált volna. Most Pancsován elfog­
ták és sok pénzt és betörő szerszámokat 
találtak nála, de nem tudják követet-e el 
bűnt.

— Csaló cigányasszony. Csodála­
tos, hogy a nép hiszékenysége a ci­
gánya ss'onyí babonákban nem szűnik 
meg. Rácz Zsigáné cigányasszony be­
ment a múltkor Jaticsó Pálné házába, 
ott megáivá, körülnézett és azt mondta, 
hogy az ágy alatt penészszagot érez. 
Bizonyosan valami elásott kincs van 
ott. amit ha ki nem vesznek, nagy baj 
lesz. Jancsóné először nem akart hinni 
az asszonynak, de addig addig beszélt 
neki az a szellemek csodáiról, a inig 
kicsalt tőle pár forintot, amit most ,a 
bíróság utján szeretne Jancsóné vissza­
szerezni, hol esi lásért tett feljelentést.

— Sajtóhibák ördöge. A sajtóhi­
bák ördöge sokszor egy-egy betű el- 
cserélésével olyan bolond félreértéseket 
hoz létre, amennyit száz cikk se ered­
ményez. Kedélyes perlekedés címén 
megírtuk a múlt héten Tóth Imre öcsödi 
tanítónak a község ellen indított ver­
ses perét, melyen a panaszos tanúként 
Kormosra, a község bikájára, hi­
vatkozott, ami azonban nyomtatásban
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úgy került, hogy Kormosra a község 
birájára történt volna hivatkozás Ne­
hogy Öcsöd község köztiszteletben álló 
birája azt higyje, hogy őt tartjuk ra­
koncátlan természetűnek, készséggel kö­
zöljük, hogy itt a sajtóhibák ördöge 
működött közre.

— Helyszíni szemle. A Körös viz- 
szinét a tél folyamára a halászat érde­
keiből emelni óhajtják. Az érdekeltek 
meghallgatására a helyszíni tárgyalást 
tegnap tartották meg a községházán.

— Iskolai beiratások. A szarvasi 
izr. négyosztályu népiskolában a beiratások 
folyó hó 30—31. és szeptember 1-én tartat­
nak meg. A népiskola első osztályába hat 
évet betöltött, vagy a folyó év végéig a ha­
todik életévet betöltött gyermek vétetik fel. 
A tanév szeptember 3-án veszi kezdetét.

— Óvodai dajka. A szarvasi óvó­
val felügyelő-bizottság a negyedik kerületi 
óvodánál uj dajkát választ, akik ezen állást 
elnyerni óhajtanák, jelentkezzenek Molnár 
János igazgató tanítónál, ahol a kötelessé­
gekre és a fizetésre nézve is felvilágosítást 
kapnak.

— Villámcsapás- Szerdán délután 
nagy zivatar vonult át a városon. A 
villám több helyen le is csapott, igy 
agyonsujtotta Kovács János bíró tehe­
nét, beütött Kondacs Pál házába, a 
Szarvasi Takarékpénztár közraktárába, 
de szerencsére nagyobb bajt sehol sem 
okozott. Pásztásan némi jég is esett, 
de csak csekély területen s az sem 
okozott kárt.

— Színházi Újság. A színi idény 
tartamára ismét megjelenik a Színházi Új­
ság Feleki Adolf szerkesztői felelőssége mel­
lett. Mint értesülünk, a szezont a Színházi 
Újság kedvencversennyel és nagyszabású 
kabarét előadással (?) fogja berekeszten.

— Vadászkaland. Ismeretes az az 
adoma, amely állítólag Deák Ferenc­
cel történt volna, hogy egyszer vala­
melyik rokona 2 kiló vajat hozott neki 
ajándékba. Mikor az öreg ur haza jött 
már nem volt meg a vaj, gazdasszonya 
azt mondta, hogy megette a macska, 
Deák megfogta a macskát, megmérette 
és épen két kilót nyomott, mire nyu­
godtan szólt: Hát igy meg van a vaj, 
— de hová lett a macska ? — Ilyen 
féle eset történt Szarvas egyik fiatal 
ismert fiskálisával, ki a múltkor va­
dászat közben két foglyot lőtt. Köz­
ben persze m gszomjuzott a társaság 
és a siratói csárdában betértek egy 
pohár borra. A foglyokat kívül letet­
ték. Mire visszajöttek, már nyoma se 
volt a foglyoknak, azt mondták, hogy 
megette a macska. Vadászaink szomo­
rúan ballaglak haza, nem jutván eszük­
be a haza bölcsének példája, hogy 
megkapták volna a foglyokat — ha a 
paacska el is tűnt volna.

— Villamos kalamitáso^ A vil­
lamos világításnak is meg vannak a maga 
kalamitásai. A múlt héten Orosházán történt 
ilyen eset. A villám beütött az árain vezető 
huzalt tartó egyik karóba és összetörte azt, 
minek folytán este hét órától kilencig szü­
netelt a világítás és sötétség borult Oroshá­
zára. A színházba előhozott gyertya és pet­
róleum lámpafény mellett kezdték meg az 
előadást, mig helyre jött a világítás.

— Olcsó ssappan csak a jó tiszta 
szappan. A legjobb a ,,Schicht“ cég „szarvas“ 
jegyű szappana, s ennélfogva a legolcsóbb 
is. Most, mikor a drágaság korszakát éljük, 
különösen kellene a háziasszonyoknak arra 
ügyelniük, hogy jó, tiszta szappant kapjanak 
különben még égyszer annyit használnak el 
és tönkreteszik fehérneműjüket. Schicht 
„Szarvas“ jegyű szappanéval való egyszeri 
bedőrzsölés felér közönséges szappanéi való 
kétszeri bedörzsölésnek. Schicht „szarvas“ 
jegyű szappané tisztaságáért 25.000 koroná­
val kezeskedik. Valódi csak a „Schicht“ 
névvel.

— A téglagyártás hazánkban el­
sőrendű iparrá fejlődött ki és a mikor tégla 
gyártásról van szó, mindenekelőtt az elő­
nyösen ismert Bohn-féle hatalmas ipartele­
pekről kell megemlékezni, melyek a tulaj­
donosok szorgalma és szakavatottsága foly­
tán a monarchia legnagyobb telepévé fej­
lődtek ki. A most Békéscsabán létesítendő 
uj teleppel a cég hatáskörét ismét megna- 
gyobitotta.

— OLCSÓ FA ! I. métermázsa 
száraz bükk vagy cser tűzifa ház­
hoz szállítva 2 kor. 10 fillér. Érte­
kezhetni Murányi József köteles 
mesternél. Pántlika ntca 134 szám.

közgazdaság.
Előadás a műtrágyáról.

A helybeli gazdaközönség nagy 
érdeklődése mellett tartotla meg Acél 
Dezső az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület erkö'csi támogatása mellett 
működő Műtrágyát Értékesítő Szövetke­
zet fötisztviselője e hó 16-ára kitűzött 
előadását a községháza nagytermében a 
műtrágyáról.

A gyűlésen Kovács János bíró 
elnöklete alatt megjelent a gazdaközön­
ség szine java, ezzel is tanujelét adva 
érdeklődésének minden a gazdaság 
előreha’adásara és fellendítésére alkal­
mas dolog iránt. Kovács János mint 
elnök, megnyitván az értekezletet, be­
mutatta a megjelenteknek Acél Dezső 
előadót s egyúttal örömének adott ki­
fejezést, hogy alkalma van a helybeli 
gazdaközönségnek a ma már oly fontos 
műtrágyázásról szakszerű előadást hal­
lania, Annál is inkább örömest hitta 
össze a jelen gyűlést az előadás céljá­
ból, mert meg van győződve róla, 
h°gy a gazdaközönség javára fog 
szolgálni, ezt előmozdítani pedig min­

denkor elsőrangú kötelességének 
ismerte.

Ezzel az elnök átadta a szót Acél 
Dezső előadónak, aki mindvégig a 
gazdák feszült figyelme és érdeklődése 
mellett tárgyilagosan és a főbb részle­
tekre kiterjeszkedve szakszerűen meg- 
világositotta a fontos kérdés minden 
oldalát. Hivatkozva kül- és belföldi 
példákra, különösen a szomszéd Csaba 
város gazdáinak és a környékbeli 
földbirtokosoknak e téren tett igen 
kedvező tapasztalataira, figyelmébe 
ajánlotta a gazdáknak a műtrágyázás 
termés — és jövedelemfokozó halasát. 
Különös súlyt kell itt fektetnünk, 
úgymond, a szuperfoszfátnak mint a 
foszforsavlrágyának alkalmazására, mert 
gabonatermelésünk sok foszforsavat 
igényel és ezt kellő mennyiségben még 
a legjobb földeknél is csak szuperfoszfát 
hozzáadásával nyújthatjuk a növénynek.

előadó a rétekről, melyek mai elha- 
nyagolt állapotukban bizony nagyan 
gyenge terméseket adnak és jobbal 
mint bármi rászorulnak a műtrágyára 
a szuperfoszfátva. Azért is rendkivüi 
fontos a rétek műtrágyázása, mert ez­
által a takarmány termést óriási módon 
növelhetjük és ezzel állattenyésztésünkéi 
is nagyobbithatjuk. Együtt jár evvel a 
nagyobb mennyiségű istáló-trágya elő­
állítása, ami mindig csak javára lehet 
a gazdaságnak. Erre nézve különösen 
kiemelte az előadó, hogy a műtrágya 
mellett a gazdák sohase feledkezzenek 
meg az istálló-trágyázásról, hanem 
gyakorolják a kettőt együttesen és 
rendszeresen, igy állandóan jó eredmé­
nyeket fognak elérni.

Az éljenzéssel fogadott előadás 
után az elnöklő Kovács János biró a 
saját tapasztalatai alapján, a melyeket 
mar eddig a szeperfoszfáttal telt, szin­
tén melegen figyelmébe ajánlotta azt a 
közönségnek, kiemelve, hogy nála is 
at lag holdanként két métermázsás búza 
termestöbbletet eredményezett a szu- 
perfoszfat. Kívánatos, hogy a szarvasi 
gazdák is most már gyakorlatilag is 
megismerkedjenek a műtrágyák külö­
nösen a szuperfoszfát előnyeivel úgy, 
mmt azt a csabai, kondorosi, orosházi 
stb. gazdák már régen tették.

Ezután é|énk vi(a fej|ődött ki a 
kérdés kutombözö ágazataitól és rész­
lete,röl, melyben részt vettek Dr
Hetsmann, Liska János tanár, Kovács 
Janos ltiro, II ,j,nl Me|js j,.,
Kondacs István, H trmati János.

Az előadó minden kérdésre kész- 
s ggel válaszolt, szakszerű és talpraesett 
felvtlagosttasaiva, ába-ános megelégedést

„ r, , eszmecsere maiszétoszlott ad Kozonség, azzal a meg
után

gyozoc
hallgat
töltötte
érintő
melyek
hatnak
mindet
magan
is java

ban hé 
lyet e 
jött 0 
Gusztii 
Gyöngx 
nyitottí
zenetan
nedűjét 
szakot, 
zenede 
ságát a 
az első 
le. Az. 
cimbal
1 andig
fejlődés 
hogy a 
szépten 
hir’apir 
lös szer 
aug. 2 
veszi k

Sz 
az 1880. 
zéséhez 
az 1909 
tár, kórh 
alap, és 
si előirái 
töl szt-pl 
napon 
kitéve

Ez 
vevőnél 
s az eile 
b lül bet 

Szí

juszt:
h.

S-z
tulajdoi
1319.) 
he kia 
elnöksé



igen

meg
|)SZÍát
ynek.
eg az

llmé-

g is
illo-
m-,
házi

23,
1908. augusztus 23.

gének
gyűrődéssel, hogy az előadás meg-

t Acél hallgatására fordított idejét hasznosan
gig a töltötte el és a gazdaságot közelről
ödőse érintő olyan fejtegetéseket hallott, a
észle- melyek a bebizonyított tények erejével
meg- hatnak és a melyeket a gyakorlatban
inden mindenki könnyen felhasználhat saját
plföldi magának és ezzel a közgazdaságnak
Csaba is javára.

pk bel i Keppich Béla
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Eladó bútorok.
Elkö’tözés miatt 3 szobabútor uj zon- 
gora eladó, cim akiadóhivatalban. 1-3

Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet 
szarvasi képviselője.

ZENE.
— Zenede Békésmegyében- Való­

ban hézagpótló az az intézmény, me­
lyet egy a fővárosból Békéscsabára 
jött okleveles zenetanár, Gyöngyösi 
Gusztáv honosított meg Békésmegyében. 
Gyöngyösi az elmúlt iskolai év elején 
nyitotta meg a Főtéren a modern 
zenetanitás legújabb alapjain álló ze­
nedéjét, melyben minden muzsikalis 
szakot, kiváló szakerők tanítanak. A 
zenede már az első évben is bizony­
ságát adta életképességének, mert ezt 
az első esztendőt 43 növendékkel zárta 
le. Az intézetben zongorát, hegedűt, 
cimbalmot, magánéneket stb. tanítanak. 
Tandig havi 10 korona. Az intézet 
fejlödéskvpessége mellett bizonyít az is, 
hogy a titkári teendők ellá'ását ez év 
szeptember hó elsejétől Székely Béla 
hir’apiró a Békésmegyei Közlöny fele­
lős szerkesztője vállalta el. A beiratás 
aug. 28-án, a tanítás pedig szept. 5-én 
veszi kezdetét.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alulírott elöljárói 

az 188G.: XXII. t.-c. 125. § ának rendelke­
zéséhez képest ezennel közhírré teszi, bogy 
az 1909. évre összeállítóit községi közpénz­
tár, kórház és ápoldai alap, közoiu. elődési 
alap, és közmunka alap pénztár költségveté­
si előirányzata a folyó év augusztus hó 24- 
töl szeptember hó 7-ig bezárólag terjedő 15 
napon át a községházán közszemléte van 
kitéve

Ezen költségelőirányzat a községi szám 
vevőnél a hivatalos órák alatt megtekinthető 
s az ellen az észrevételek a fenti határidőn 
b lül beadhatók.

Szarvas, 1908. évi augusztus hó 20-án. 
JESZENSZKY, s. k. KOVÁCS, s. k.

h. főjegyző biró.

Szarvason, az izrael, hitközség 
tulajdonát képező háza (Vak-rVca 
1319.) folyó évi szeptember 1-én bér­
be kiadó. A bérelni szándékozók az 
elnökségnél jelentkezzenek.

055 1908 végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, bogy a szarvasi 
kir. járásbíróságnak 1907. évi E. g 4. 
számú végzése következtében Dr. 
Danes Szilárd ügyvéd által képviselt 
Steiner Andorné javára B dá/s Pál 
ellen 2500 K. s jár. erejéig 1908. évi 
juhus hó 15 én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján foglalt és 1551 
korona 20 fillére becsült következő 
ingóságok, u. m. : fűszer, festék áru 
és üzlet berendezés nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. 
járásbíróság 1908. évi V. 403|2 számú 
végzése folytán 2500 korona tőkekö­
vetelés ennek 1908. évi Julius hó 15- 
napjától járó 5 kamatai 7d ,/„ val­
té dij és eddig összesen 28s kor. 06 
fillérben bíróikig már megállapító! 
költségek erejéig, Szarvason végrehaj­
tást szenvedett üzletében leendő meg­
tartására 1908 évi augusztus hó 31. 
s következő napjának d e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly7 megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. £-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni,

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és fel ül foglal­
tatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. éw 
LX t.-c. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Szarvas 1908. évi augusztus 
hó 3 napján.

Biró Zsigmond 
kir. bir. végrehajtó.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értésként a nagyérde­
mű közönségét, hogy férfi -szabó üzle­
temet a Hitelbank épületéből saját 

házamban
Deák Ferencz-utcza 161. szám alá 

helyeztem át.
A n. é közönség szives pártfogását

kéri. Kiváló tisztelettel

1-3
Polóoyi József,

férfi-szabó.

1692(1908 tkvi szám.

Arverki liitráyi kivonat.
A Szarvasi kir. járásbíróság, mint 

tkv. hatóság közhírré tesy i, hogy 
a szarvasi takarékpénztár végre haj ta­
tának Zuberecz János végrehajtást 
szenvedő elleni 180 kor. tőkekövetelés 
és jár iránti végrehajtási ügyében a 
gyulai kir. törvényszék (A szarvasi 
kir. járásbiróság) területén levő Szarvas 
község határából fekvő a szarvasi 
2843 sztjkvbcn felvett ] 383 hrszámu 
4 hold és 348 és 4 12 négyszögöl 
ingatlanra az árverést 821 korona, 
mint ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1908. évi szep­
tember hó 10-ik napján délelőtti 
9 órakor e kir. járásbiróság mint 
tkvihutóságnál tartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatp 'tízül készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazs ígügyinimszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170 § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkvi hatóság.
Szarvason, 1908. évi május hó 

31-ik napján.
SCHAB ATKA, kir. járásbiró.

</>
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HIRDETMÉNY.

Btkésszeotoodrási takarékpénztár részvénytársaság
1,(11 I korona b*f»z«t«S S cSektfV pótdij glleoéb'o IOOO, azaz Egyezer korooát biztosíthat magának
minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztositási osztályába előzetes or­
vosi vizsgálat alapján tagul belép. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenként teljesitendők, az intézet 
által takarékbetétként kezeltetnek s 4 százakkal kamatoztatnak. E befizetések bármikor felmondhatok, amely eset­
ben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesíteti befizetések kamatokkal kifizettetnek. Amenyiben a 
befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesiti, a 15-ik év végén minden I korona h**' bgtgt útái) 
IOOO, azaz^tgytzgr korooát kap, s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a „Békésszent- 
andrási takarékpénztár r. t.-tól. Ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örö­
kösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap I korona h*ti bgtét Citál) IOOO, azaz ggygzgr ko­

ronát s minden további 1 kor. után, további 1000 koronát a haláleset igazolása után 30 nap alatt.
E befizetések alapján a takarékpénztár kölcsönöket is folyósít.

Tagnak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket utánfizetnie kellene. 
Nők és férfiak egyforma pótdijat fizetnek ! Semmiféle költség nem számittatik !

A békésszentandrási takarékpénztár r.-t. igazgatósága.

A felvételek a Békésszentandrási takarékpénztár helyiségében naponta d. e. 10 — 12, d. u. 3—4-ig eszközöltetnek.

Eladó föld.
Özv. Moravcsik Józsefné mezőtúri földjéből 
©2 hold örökáron eladó az egyik tábla 
28 kis hold, a melyiken © hold tavalyi 
és idei herés van ; a másik tábla 3-3: hold. 
To .bbá Mótyó-zugban 110 D-öi dinnye­
föld örökáron eladó. 1—3

i,
í]CLAYTON 6 SHUTTLEWORTH I

»

\

ü!l

Eladó, vagy esetlbg
bérbe adó szabadkézből azonnal a 
Kényes-utcában levő 119. szánni Mocs- 
kónyi Ágost-féle ház, mely 325 négy­
szögöles telken áll s melyben 3 lakó 
szoba egy nagy kamara foglaltatik. A 
mellék épületben szintén egy kamrá­
nak használható helyiség, szin és ól 
található. Tágas uavar és konyha kert 
gyümölcsfákkal. Bővebb felvilágositás- 
8 il szolgál Mócskőnyi József gim­
náziumi igazgató-danár.

Föld bérbeadás.
O-yVLléuzisils: következő 

földjei akár egészben vagy részletekben is
haszonbérbe adandók:
60 vagy 80 hold szántó ezelőtt Buzi tanya

5o «» »> Bagi tanya.
16 Sinka tanya.

Üzlet és kimérési he­
lyiség betegség njiatt 
kiadó1 esetleg eladó.

1-3

CLAYTON & SHUTTLEWORTH"
® Budapest, Váoasl^körtít 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és<" gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők. horonák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, Síucskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti „Otto benzin-motorok cséplési célra
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továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és ezivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest Ml Váci könü 59.
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Bakay Gézának
d ^1(-^ Csaky utcai há- a haszonbérbe 
kiadó 10 szobával, 2 konyhával, 4 pincé-
\(;1, éléskamrával, türdö szobával _
i\Ocsiszii) és istálló mag-'ár 2 udvairal 
A décsi 80 hold tanya földje és a ma- 
czóban 2600 J-öi szöllöje örökáron 
apró parce'lákban is eladó — szőlőnek 
ideji teiillése kidőli is megvehető, úgy 
14 hold feles tengeri láboni termése, 
azonkívül 20 hektoliter bora 50 lite­
renként, az összes gazdasági felszere­
lés is felaprózott rőzse 14 kocsival 
eladó. Bővebbet megtudni a tulajdo­
nosnál a Csáki-i ‘cai lakásán.

ká»
özv. Brózik Gyűláiié 1. kér. 155 sz. a. 
háza kedvező feltételek mellett szabad 
kézből eladó. Vevők jelentkezzenek 

Zvarinyi János lelkésznél.

l^^Elvállfílok_mindenf le épület és ablak üvegezést.
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UjitáS a Világítás t^réo

(aäSolif) láíT)pák. 100 gyertyafény-
Xem kell semmiféle bevezetés, pótolja a villanyvihígitást. A leg- 

olcsob.) és a legszebb kivitelben. Megtekinthető «állam.

Legújabb találrpáijy! „KfOÍlOS QgŐR“

minden köiegö lámpára alkalmazható, 80 — 90 gyertya fénynyel 16 
man ént 1 lit< i petrolem fogyasztással. Lakásuk részére a legszebb

világítás.

Ü4

lovábbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üveg 
porczellán tükör, képkeret, hajlított székek s mindenféle

lámpákból álló raktáramat.

33
Szarvas, Kossuth-tér

Megérkeztek a legjobb minöségTbcfőtes üvegek.
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tttár nem drága as Írógép T
,,M0YA“ elsőrendű írógép csak

XI
TO

200 korona.

Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
irás, erős bilengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után 
feltűnő gyorsul ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres­

kedőknek stb. nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelés

egyszerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

külföldi Ujdoqgago^at Teíje^ztö Vállalat irógáp-ogztálqa
Budapest, VII., Dembinszky-utca 28.

‘ V''Ml r r o'>

T.Vfi

Item kell többé gyufa se gyertya a
kasban. T

Világ szabadalom I
„VIKTÓRIA'- villamos öngyújtó készülék ! Dísze minden asztalnak ! Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát! Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük !
Elegáns nikkelezett kivitelben 8 kor. utánvét mellett küldi a

„külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat“
Budapest, VII., Dembinszky utcza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Lakadni
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Itt a nyár kibújnak a szeplők!! I
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használja

1

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason

BOHN M. ÉS lí

------  NAOYKÍK1NDA és ZSOMBOLYA —
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Aus/.tria-Magyaiorsz^.bon a

BOHN-féle téglagyárak
NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN 

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alaj>ittatoít 3 864.
SO Z23.illió évi gr37-á,rtás --------------~

a cs. és kir. szab. Bohn féle biztonsági átfedi cserepekből
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYOK : Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedő­
cserepek. Legolcsóbb legszebb tetőzet. __

5—10

Nagykikindal gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági átfedö-

cserép 272. szám. Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.
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Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 

253. sz.

8RSH
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VASÚT-UTCA i tkTf.S TIG7 ~

, kárpitos- s

RlUZIROD.fi.
: 20- 32, mm\ űú, sz.

Saját készítmény ű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvam

Kossuí

Nyílt]
Kézira

meg e| 
ját, m ( 
diák gi 

tandíj r] 

löknek

reá


